

# 金价再创新高 带动投资热

## 专家提醒:提高风险防范意识,合理控制仓位

见习记者 金宇涵

近期,国际金价高位震荡,有如上“过山车”。

昨天,伦敦现货黄金开盘报3230.997美元/盎司,截至记者发稿,一度触及3317.89美元/盎司,首次突破3300美元/盎司,再次创下历史新高。

国际金价自3月以来突破3000美元/盎司,此后不断刷新纪录。4月3日金价回落,后几度一度跌破3000美元/盎司;4月9日开始又迎来大幅上涨,11日以来超过3200美元/盎司,维持高位。数据显示,今年以来伦敦现货黄金累计涨幅已经超过23%。

宁波市场有何反应?近期金价为何一路上涨?记者采访了相关人士。

### 黄金投资火热

昨天,国内多家品牌首饰金价格突破千元。周大福、周六福、六福珠宝等金价均来到1006元/克

高位。相比4月7日周大福报价918元/克,涨幅接近10%。

“最近因为品牌金价实在太高,几乎都破千,首饰金销量有所下滑,毕竟不是刚需。”宁波第二百货商店一楼商场经理蒋莉告诉记者。

“4月以来,主要是投资金条卖得比较好,销量增幅很大,同比翻了一番。”蒋莉说,“投资金条一般是‘买涨不买跌’,价格一直波动,加之有上升的趋势,消费者去买投资金条的意愿就会高一点。”

“近期金价一直往上涨,投资金条的销售额也一路上涨。”蒋莉告诉记者,这两天商场内中国黄金门店投资金条销售额都在100万元以上。

银行方面,记者了解到,4月1日宁波一家银行投资金条的基础金价为735元/克,昨日已经来到763.50元/克,半个月涨幅接近4%。

“实体投资金条还有积存金业务肯定是有增长,单克价格也都提高了。”宁波一家银行工作人员说。

面对高位震荡的金价和投资热,近期不少银行对黄金业务进行了调整,并发布风险提示。

4月14日,建设银行发布公告称,近期国内外贵金属价格波动加剧,市场风险提升。提醒投资者提高贵金属业务的风险防范意识,合理控制仓位,及时关注持仓情况和保证金余额变化情况,理性投资。

据了解,建设银行已从3月底将个人黄金积存业务定期积存起金额(包括日均积存及自选日积存)由700元上调至800元。宁波银行、兴业银行等不少银行也将积存金起购金额调高至800元。

从4月2日起,中国银行将积存金产品最小购买金额由700元调整为750元。此前,该行刚在2月将最小购买金额由650元上调为700元。

上述业内人士告诉记者,黄金价格一路走高,波动频繁,客户投资需求增加。这些调整是在顺应市场的变化,同时也是提示和引导投资者注意风险、保持理性。

### 避险情绪升温

今年以来,黄金价格持续攀升,已先后刷新历史高点超20次。

国家黄金投资分析师、宁波东海银行总行零售金融部总经理毛彤告诉记者,受贸易形势影响,全球供应链重构,整体利好黄金,各大机构也都调高了对于今年黄金价格的预期。

高盛发布最新报告,将2025年黄金目标价从此前的3300美元/盎司上调至3700美元/盎司,上调幅度高达12%。

瑞银也再次调升金价预期,预计未来12个月的黄金价格或达3500美元/盎司。

“短期内,黄金价格的上涨主要是因为关税问题引起的避险情绪。值得注意的是,目前国内黄金价格涨幅低于按照当前汇率换算的国际金价涨幅,说明尽管贸易形势不确定性较大,但是相比全球其他国家,国内市场的恐慌情绪要相对低一些。”毛彤说。

# 宁波首家在境外上市的物流企业 昊鑫控股登陆纳斯达克

本报讯(见习记者金宇涵 通讯员钟雨鑫)北京时间4月15日,宁波昊鑫国际物流有限公司的控股股东昊鑫控股有限公司(股票代码“HXHX”,以下简称昊鑫控股)在纳斯达克挂牌上市,成为宁波首家在境外上市的物流企业,也是今年以来宁波第3家在境外上市的企业。

截至目前,宁波境内外上市公司数量已达147家,其中境内A股上市公司122家、美股上市公司3家、港股上市公司22家。

昊鑫控股本次计划发行175万股,预计募集资金总额约900万美元,将用于购买运输车辆、战略性收购与联盟建设、车队管理信息系统升级等方面,助力公

司快速发展。

截至首日收盘,该股报3.11美元,市值约为4300万美元。自2009年成立以来,昊鑫控股深耕物流行业,业务涵盖集装箱、货代、冷链运输等多个领域。2013年,公司转型发展进军冷链物流行业,目前冷链客户群体已涵盖万华化学、双汇、富士康等多家知名企业,年运输货物超50万吨。

今年以来,宁波通过储备提质扩容、上市精准培育等方式,引导企业用好境内外“两个市场、两种资源”,赋能提速上市进程,多渠道壮大上市公司群体。

目前,宁波共有在审企业7家、辅导期企业54家,其中拟赴境外上市企业6家。

# 全省“百地干场”反邪教宣传月活动启动

本报讯(记者沈莉萍 通讯员甬政华)“天一生水,海定波宁”,蕴藏着千年甬城对平安的祝愿。4月15日,以“平安共富你我同行”为主题的2025年全省“百地干场”反邪教宣传月在宁波正式启动,吹响了全民反邪教行动的“集结号”。

2025年是“十四五”规划的收官之年,是我省高质量发展建设共同富裕示范区的关键之年。本次活动旨在以“平安”筑基,“共富”为向,通过“非遗+反邪”“科技+互动”等创新形式开展反邪教宣传,进一步深化“无邪浙江”的社会共识。全省各地市也同步

启动系列宣传活动,全力营造线上线下反邪教宣传的强大声势。

自2017年开始,浙江坚持每年举办全省“百地干场”反邪教宣传月活动,将反邪教宣传与地方文化、群众生活深度融合,不断擦亮“浙江反邪”这张“金名片”。2024年,浙江更是用一组硬核数据诠释“浙里无邪”治理决心:全省开展反邪教宣传“八进”活动7000余场次,编发大学生反邪知识读本38万份,组建52支实践团队1000多名师生开展高校暑期反邪教社会实践,覆盖受众近千万人次,群众邪教危害知晓率大幅提升。

# 共享工匠、共享律师、共享驿站、共享家园 宁海越溪打造小微企业园治理新样本

本报讯(记者孙吉鼎 通讯员惠晓阳 王挺)昨天,位于宁海越溪乡小微企业园内的宁波俊合电子科技有限公司生产车间火花飞溅,电焊师傅吴永权熟练地操作设备。作为小微企业园的一名“共享工匠”,吴永权为园区内的两家企业提供服务。“企业空窗期能找到活干,收入还能增加。这种共享模式不错!”他高兴地说。

“共享工匠”,是越溪乡针对小微企业用工难而推出的创新举措。越溪乡小微企业园已有人驻企业103家,该乡通过党群服务中心搭建供需对接平台,将园区内企业用工需求与员工技能库精准匹配,既缓解了企业技术工短缺问题,又为员工开辟了增收渠道。据统计,园区内已有10余名员工实现跨企业流动,带动企业生产效率提升。

电焊工王时珍是小微企业园物业聘请的“共享工匠”。有一次,宁海县春庆机械有限公司冲压车间突然传来异常声响,紧接着设备停机,整个车间陷入黑暗。王时珍接到企业求助电话后,冒着大雨赶到现场,打着手电,快速检测设备电路。经过两个多小时的紧张作业,电路被成功修复。

除了“共享工匠”,越溪乡还根据小微企业园入驻企业的需求,构建“共享律师、共享驿站、共享家园”等服务体系,力求实现资源共享、服务精准化配送,助力小微企业抱团发展。

# 超限监管 鄞州大桥启用“科技卫士”

本报讯(记者王嘉彬 通讯员应健)记者昨天从市市政设施中心了解到,鄞州大桥将于本月21日正式启用车辆动态称重抓拍系统。设备将对途经鄞州大桥的所有车辆进行24小时不停车称重检测,并对违规超限运输车辆进行抓拍处罚,为城市交通动脉套上“数字缰绳”。

作为甬城货运通道的重要一环,鄞州大桥长期受到超重超限通行影响,桥面容易遭受不同程度的损伤。

此次升级后,鄞州大桥所有车道安装动态称重设备,构建“三位一体”监管体系:前端高精度传感器实时采集车辆数据,中端AI摄像头自动抓拍车牌信息,后端云平台即时生成车辆违规信息。系统可同步识别车辆是否超

限,实现“动态称重+智能分析+自动取证”全流程电子化。据悉,自2021年创建“智慧监管+快速处置”模式以来,宁波市已在庆丰桥、青林湾大桥、西洪大桥、鄞县大桥四座桥梁推广该经验。数据显示,设备启用后超限车辆通行量平均下降约80%,桥梁总体运行状况明显改善。

针对货运企业需求,违规车辆信息的查询功能将于近期开通上线。功能上线后,车主可通过市住建局官网中的便民服务进行查询。市建部门呼吁:货运企业应切实履行主体责任,严格遵守桥梁限载规定;驾驶员可通过导航软件提前规划路线,避免误闯限重桥梁。多方合力织密安全防护网,共同守护城市交通命脉的安全畅通。



## “春之歌” 唱响宁海湾

面朝大海,春暖花开。昨天,一场融合了自然风光与人文艺术的“春之歌”音乐会,在宁海强蛟镇大嵩村日落码头游步道举行,吸引了村民和游客驻足观赏。

音乐会现场,宁海县文化特派员陈星羽带领青年乐队、民谣歌手轮番上场,民歌演唱、乐器弹奏、渔家对唱等各类表演精彩纷呈。动听的歌声与美丽春景交织,引得观众纷纷举起手机记录精彩瞬间。演出过程中,还穿插了猜歌名、宁海湾旅游攻略分享及半岛特产问答等趣味互动环节,游客在欣赏音乐与美景的同时,也对宁海湾及强蛟半岛有了更深入的了解。

(唐严 吴立高 文/摄)

# 宁波旅游景区开启“焕新之旅”

本报讯(记者俞家嘉)“梦在甬岭”“应梦名山”沉浸式体验令人耳目一新,蜜桃音乐节、桃花马拉松等活动精彩纷呈,徐凫岩步云谷、滕头德宝乐园等休闲场景串联交融……溪口一滕头景区等14家景区日前被市文化广电旅游局列入首批宁波市高品质特色旅游景区培育名单,分别打造龙头景区、标杆景区和精品景区。

城市“出圈”,对当地旅游景区的产品创新、营销推广及品牌塑造能力提出了更高要求。

近年来,宁波对标“打造全国

卓越文旅城市”这一目标,全面推进旅游景区“强基焕新”,积极培育浙江省千万级核心大景区。首批14家培育单位,将在形象策划、业态布局、产品打造、数字化管理和市场化营销等方面进行全面提升,为全市、全省旅游景区转型提供经验,做出示范。

随着文旅融合和先进科技的发展,旅游景区正从“看山看水的风景地”转向“观文品史、体验生活的互动场”。

此次,我市对标一流,专门出台了《宁波市旅游景区转型提质行

动计划(2025-2027年)》,详细制定了高品质特色旅游景区建设指南、评定办法和专项资金管理办法,引导旅游景区积极运用AR、VR等现代科技手段,打造体验新空间和创意场景,培育爆款旅游产品,不断加大文旅新产品供给;深入挖掘和传承地方文化,组织开展各类演艺活动,打造特色餐饮和旅游商品,深度推进文旅融合,满足游客对新颖、独特旅游体验的需求,增强景区的吸引力和辨识度。

同时,我市相关部门还将鼓

励旅游景区丰富文旅消费、提升运营能力、完善服务品质、加强质量管控,让环境美、业态新、产品潮、服务优、市场热,实现景区的可持续发展和经济效益的增长。

“以龙头景区为引领、标杆景区为支撑、精品景区为依托,建设宁波高品质特色旅游景区矩阵。”市文化广电旅游局有关负责人表示,以此创建为契机,我市将高标准推进旅游景区转型提质发展,构建省内一流、国内盛名、享誉世界的全球大景区体系。

# 天一阁晒书大会未启先热

记者 张蕊蕊 通讯员 王伊婧

由天一阁博物院和宁波日报报网联合主办、甬派客户端承办的“书海奇遇——天一阁晒书大会”,即将于4月19日在天一阁博物院状元厅惊喜亮相。自活动发布以来,晒书大会未启先热,收到了很多市民的热情回应。

为了突出以“书”交友的核心立意,本次晒书大会特别安排了

“换书市集”的环节,提供一个让藏书流动起来的机会。

活动当天,只要你带上一本心爱的书籍到市集登记,便可以通过“阁主大大”的牵线,与志同道合的书友进行交换。

在一本“新书”里,你可能会看见陌生人的批注、笔记,不仅是共读一本书,更是一次思想的碰撞。

此外,借游园集章活动,天一阁晒书大会还将完成一场跨越时光

的文化“返乡”。

现场,将有两位从书中“走”来的嘉宾,或是手捧《传习录》的阳明先生,或是深谙藏书之道的老阁主,邀请市民和游客一同踏入精心设计的文化迷宫。

想要参与时空之旅的市民和游客,只要在“时空枢纽站”领取特制集章卡,便可用另一种方式体验晒书大会——

比如富有雅趣的“传心挑